

平台抽成如何更透明?

——聚焦2022年交通领域民生实事新举措



>>时局<<

俄罗斯发起特别军事行动

乌克兰决定与俄罗斯断交



2月24日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的俄总统普京发表电视讲话的画面。

据新华社北京2月24日电 俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表讲话说,乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说,俄罗斯没有占领乌克兰的计划,期望议会对在顿巴斯采取军事行动持统一立场。他同时表示,相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨,乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当日凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说,乌克兰将实施战时状态。他同时表示,希望民众保持冷静,尽量不要外出。乌克兰最高拉达(议会)随后投票通过关于在乌克兰全境实施战时状态的总统令。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道,乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击,但俄罗斯武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭,行动不会威胁到平民。

泽连斯基当天晚些时候发表讲话说,乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。他说,乌克兰军队正在顿巴斯等地进行艰苦战斗。他号召乌克兰民众保卫国家,表示将给需要的人发放武器。

国际社会对俄乌局势深表关切。联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回,强调“这场冲突必须立即停止”。

美国总统拜登23日发表声明,称俄军“在未受到挑衅的情况下”对乌克兰发动攻击,这是一场“有预谋”的战争,俄罗斯将为此承担责任。拜登将于24日与七国集团领导人举行会谈,随后将对美国民众发表讲话,宣布美国及其盟友对俄罗斯的进一步制裁措施。

交通运输关系国计民生,服务亿万群众。2月24日,围绕交通运输新业态平台企业抽成、老年人出行、道路运输高频事项“跨省通办”等社会热点问题,交通运输部有关负责人进行回应。

平台企业抽成更“阳光”、更透明

劳动强度大、工作时间长、职业归属感不强……交通运输新业态从业人员的权益保障问题,一直是社会关注的重点。2021年,《关于加强交通运输新业态从业人员权益保障工作的意见》《关于加强货车司机权益保障工作的意见》印发,对完善平台和从业人员利益分配机制、规范平台企业经营行为等进行部署安排。

上有部署,下有落实。交通运输部运输服务司副司长王绣春表示,交通运输部聚焦网约车、道路货运新业态,将“实施交通运输新业态平台企业抽成‘阳光行动’”作为“2022年交通运输更贴近民生实事”之一。

在网约车方面,将督促主要网约车平台公司向社会公开计价规则,合理设定本平台抽成比例上限并公开发布,在驾驶员端实时显示每单抽成比例;

在道路货运方面,将督促主要道路货运新业态平台公司向社会公开计价规则,合理设定本平台订单收费金额或抽成比例上限、会员费上限等,并向社会公开发布。

“前段时间,我们与主要城市主管部门和主要平台企业进行了对接,就落实民生实事工作进行了部署。”王绣春表示,交通运输部将督促主要平台企业科学合理设定计价规则和抽成比例、会员费上限,加快完善软件功能,实现实时显示抽成比例。

老年人出行更智能、更舒适

人口老龄化问题是我国长期面临的社会问题之一,如何保障老年人出行便利,也是建设人民满意交通的应有之义。为老年人乘客提供快捷叫车、优先派单、线下现金支付等服务,推动在社区、医院等老年人打车需求较高的场景设置暖心车站、“一键叫车智慧屏”等设备……2021年,交通运输部采取多项举措,积极推动老年人交通出行服务工作。

“今年,在2021年的工作基础上,我部统筹考虑老年人在打车、乘坐公交等方面出行需求,将‘推行适老化交通出行服务’作为2022年的更贴近民生实事。”王绣春说。从具体措施来看,王绣春介绍,在打车方面,将进一步推动提升巡游出租汽车电召服务,完善网约车“一键叫车”、电话叫车功能和服务响应。

在公交出行方面,将打造敬老爱老城市公共汽电车服务线路,在全国新增1万辆低地板及低入口城市公共汽电车,推动城市公共汽电车站台适

老化改造,在地铁车站配备轮椅渡板,为老年人出行提供便利条件。

“跨省通办”业务办理更便捷、更高效

推进政务服务“跨省通办”,是转变政府职能、提升政务服务能力的重要途径。2021年,道路运输高频事项“跨省通办”工作进展顺利,2022年这项工作仍将继续开展,并将进一步推进服务提质增效。

办理渠道不断丰富。王绣春表示,道路运输驾驶员从业资格证换证等5项高频服务事项“跨省通办”目前可通过国家政务服务平台网站、交通运输部微信公众号、互联网道路运输便民政务服务系统网页端、道路运政高频事项“一网通办”微信小程序和“道运通”手机App等5个全国统一入口,实现7×24小时网上办理。

网上操作更加便捷。王绣春说,营运驾驶员特别是长途货车司机无论何处、何时,均可通过手机或电脑在网上办理道路运输从业资格“跨省通办”业务。

持续提高服务水平。组织编制通俗易懂的网上办理指南,对中年以上群体专门培训,指导从业人员“网上自己会办”,同时全力提高跨省通办覆盖面和便捷度。“截至目前,道路运输驾驶员从业资格高频服务事项办件量59.8万件,办结率达96.9%。”王绣春说。

(新华社北京2月24日电)

住建部:2022年保持房地产市场调控政策的连续性和稳定性

努力稳地价稳房价稳预期

据新华社北京2月24日电 住房和城乡建设部部长王蒙徽24日表示,2022年要保持房地产市场平稳运行。保持调控政策的连续性和稳定性,增强调控政策的精准性协调性。

王蒙徽在当日举行的国新办新闻发布会上说,要继续稳妥实施房地产长效机制,保障刚性住房需求,同时满足合理的改善性需求,促进房地产业良性循环和健康发展,努力稳地价、稳房价、稳预期。

“2021年,在各方面共同努力下,房地产市场总体稳定。‘房子是用来住的,不是用来炒的’定位成为社会共识。我们稳妥实施房地产长效机制,进一步落实城市主体责任,强化省级政府监督指导责任。”王蒙徽说。

据介绍,去年全年,我国商品住宅销售面积积达15.65亿平方米,是近年来的新高,同比增长1.1%。房价涨幅有所回落,去年70个大中城市,一手房和二手房销售价格分别上涨2%和1%,涨幅比2020年分别回落1.7和1.1个百分点。此外,房地产开发投资保持了正增长;去化周期处于合理区间。

在增强调控政策协调性和精准性上,住房和城乡建设部副部长倪虹说,重点是做到3个“加强”:一是加强土地、金融和市场监管等政策的协同,二是加强部、省、市的调控联动,三是加强对城市“一城一策”政策的指导和监督。

倪虹强调,要坚决有力处置个别房地产企业因债务违约所引发的房

地产项目逾期交付风险。这项工作是以“保交楼、保民生、保稳定”为首要目标,以法治化、市场化为原则,压实企业主体责任,落实属地政府管理责任,维护社会稳定,维护购房群众合法权益。

此外,倪虹表示,2022年,将继续大力增加保障性租赁住房的供给,全年预计建设筹集保障性租赁住房240万套(间)。“十四五”期间,将以人口净流入的大城市为重点,加快发展保障性租赁住房。从实施情况看,在人口流入较多的40个重点城市,2021年已筹集保障性租赁住房94.2万套,预计可以解决近300万新市民、青年人的住房困难,初步形成了多主体发展保障性租赁住房的良好态势。

(上接第七版)

“优秀选调生”人选名单

- 孙瑞瑶 区发展研究中心副科长
- 徐振宇 区调查研究中心八级普通职员
- 袁浩峰 区发展和改革综合保障中心八级普通职员
- 李挺 区工业和信息化局产业发展科副科长
- 任政 区国有资产发展中心八级普通职员
- 王筱芳 区人力资源和社会保障局一级科员
- 王帅 区建筑工程管理服务中心八级普通职员
- 王桂超 区水务发展中心九级职员
- 柳昕汝 区交通运输事业服务中心八级普通职员

- 孙世昊 区海洋发展局四级主任科员
- 魏瑶 区退役军人事务局思想政治和权益维护科科长
- 魏晓 区行政审批服务局机关党委专职副书记
- 王珊珊 区市场监督管理综合保障中心八级普通职员
- 林永昌 区信访局四级主任科员
- 李丹丹 团区委青年发展部副部长
- 樊鑫 区贸促会国内投资事务科副科长
- 丁立峰 区会展业发展促进中心规划科副科长
- 王卉苑 区社会治理中心(公众投诉受理处置指挥中心)网格监管科副科长
- 曹德国 长江路街道办事处党政办公室(人大办公室)主任
- 邵鹏 黄岛街道办事处发展保障中心副主任

- 王仲耀 辛安街道办事处党建工作办公室副主任(正科实职)
- 薛雅轩 灵珠山街道办事处应急管理办公室副主任
- 张金秋 珠海街道办事处党政办公室(人大办公室)主任
- 石树凯 铁山街道办事处党建工作办公室副主任(正科实职)
- 王凯 张家楼街道办事处社会治理中心八级普通职员
- 孙秀萍 琅琊镇党政办公室(人大办公室)副主任
- 王倩倩 海青镇综合行政执法办公室(生态环境办公室)副主任
- 战婷 大村镇党政办公室(人大办公室)副主任
- 井宏杰 宝山镇党政办公室(人大办公室)副主任
- 于小玥 灵山岛省级自然保护区管委应急管理办公室(综合行政执法办公室)主任

